
曹校长在管理干部、教授会议上关于期末考试的动员讲话提纲
同志们！

改善考风考纪，促进优良教风学风的形成，提高考试工作的质量，是依法治校的重要举措，是本科教学质量工程重要内容，是实现本科教学工作审核评估目标的重要环节。因此，这项工作是期末期间全校性的重点工作。现对本学期期末考试工作提出以下几点意见：

一、加强教育，全面动员，申明法纪

1.学工口要开展一次覆盖全体学生的考风考纪教育，重点组织学生学习《江苏理工学院考试管理办法》（江理工教〔2014〕39号）的相关内容、《江苏理工学院学士学位授予工作实施细则》（江理工教〔2015〕62号）等规章制度。加强法纪教育，引用典型案例，计算违纪成本。同时要宣传好相关制度，如学籍管理中的重新学习，学业管理中的选课制度，学分替代等。

2.教学口要在全体教师中开展期末考试工作专题教育，组织教师学习《江苏理工学院考试管理办法》（江理工教〔2014〕39号），重点强调试卷命题、保密、监考、批改、成绩记载等环节的纪律。强调岗位责任，重申违纪惩处规则，讲解教学工作审核评估的要求。
二、加强管理，提高标准，保证质量

1.把严试卷质量关：各基层教学组织要把严命题关口，保证试卷质量，认真研究教学大纲，检查“N+2”执行情况，梳理好平时作业和考核项目，在做好期末教学检查的基础上，提出符合大纲，深度难度适宜，保证效度的命题要求。层层审核、检查、把关这都要负起责任。保证题目不出错，格式不出错，保密不出问题。
2.把好监考关：
每个监考教师要严肃监考纪律，履行好监考职责，落实查验身份、收取信息载体资料，宣讲纪律，预警提醒，巡视监督等职责，坚决杜绝离岗、使用通讯工具等违纪行为，避免监考中的倦、轻、慢表现。
3.把好成绩管理关：
充分保障成绩的科学性，公平性和激励性。各课程要科学确立期末考试与平时过程考核的比例关系；各课程统一评卷，集体阅卷，同一试卷，同一试题要建立统一评分标准；卷面评阅格式，分数统计，记载方法要规范；要认真做好课程小结，实事求是地分析评价教学效果，提出改进意见；各类记录、文档要准、齐、清、定。
各二级学院要高度重视试卷留存和成绩管理，充分发挥好任课教师、课程负责人、专业骨干、专家权威和领导班子的作用，高度重视监督、核对、更正过程。
教务处要组织不少于十分之一的课程、百分之一的试卷抽查，发现问题要追究相关责任人和责任单位的责任，并要求相关学院就发现的问题进行全覆盖复查。

试卷和考试文档要经得起学生追问，经得起评估检查，经得起科学鉴定和历史考验。

三、加强力量，全员参与，严肃执纪

从本学期末开始建立校领导和中层干部期末考试巡视的全覆盖制度，营造严肃的考场氛围。教务处和二级学院要建立“有考必巡”制度，各学院在期末考试周前进行的考试详细安排表要提前报教务处考试中心，凡有考试，二级学院必须要有领导带班巡考，同时教务处要有检查措施。
考试周（统一安排在2014年7月5日—7月10日，具体考试时间为：上午8:30—10:30，下午2:00—4:00。考试时长为120分钟）期间，校领导每人值班至少半天，机关中层干部划片巡考，各二级学院领导带班全程巡考。请教务处考试中心根据实际情况排定具体的巡视表（含巡视要求），并发放到位。请各级领导干部妥善安排好工作节奏，认真研读考试有关规定，履行好巡考职责，发现问题要及时解决并科学处置。
通    知

各教学单位：

我校于2015年7月5日-10日进行全校2014-2015学年第二学期期末考试，期末考试是学院教学工作的一项重要内容，是考察教学效果和质量的重要方式。为确保期末考试工作顺利进行，现对考试工作要求如下：
一、各单位及任课教师应高度重视，严格执行教（2014）39号《江苏理工学院考试工作管理办法》，切实加强考试的组织与管理，端正考试风气，严肃考试纪律，避免出现试题泄露、考试作弊、监考人员玩忽职守、阅卷人员徇私舞弊的现象，保证期末考试工作的顺利进行。

二、教师不得给学生圈重点、指定考试范围，不得以任何方式泄露考题内容，尤其是校级立项的试卷库，出题教师必须严格保密不得泄露，其他教师也不得以任何借口查阅或询问试题内容。

请将本通知转发到每位老师。

 教务处  考试中心     
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